

Износковскому району - 37 лет

Уважаемые жители Износковского района!

От имени депутатов Износковского районного Совета от души поздравляю вас с нашим общим праздником – Днем района! День рождения района традиционно является одним из самых любимых наших праздников. Его ждут, к нему готовятся. Ведь место, где мы родились, где делали первые шаги, учились, приобрели первых друзей, где живем и работаем, навсегда остаётся в нашем сердце!

Это праздник ветеранов, чьим трудом преобразился наш замечательный край. Праздник тех, кто сегодня приумножает славу Износковской земли. И, конечно, праздник молодого поколения, кому ещё только предстоит перенять эстафету ответственности за судьбу своей малой родины.

Каждый год, прожитый районом, – это шаг вперёд. Какими бы разными мы ни были, как бы ни складывались наши судьбы, всех нас объединяет любовь к нашему общему дому, участие в его судьбе, равнодушие к облику и традициям. Мы по праву гордимся историей нашего района, верим в его достойное будущее.

Хочу поблагодарить всех жителей нашего района за преданность своей малой родине! Спасибо вам за труд, за любовь и заботливое отношение к вашему общему дому. От чистого сердца желаю вам сохранить все достижения и приумножить их. Пусть доверие и поддержка износковцев помогают в делах, искреннее понимание и забота в семье питают энергией, любимый район хорошеет, а успехи вдохновляют на новые свершения.

Счастья вам, удачи во всех начинаниях, здоровья и благополучия!



П. МАРКЕЛОВ,
глава МР «Износковский район» - председатель районного Совета МР «Износковский район».

Уважаемые земляки!

Сердечно поздравляю вас и гостей района с 37-летием со дня его воссоздания!

Торжество, ставшее уже традиционным, позволяет нам вновь и вновь обратиться к истории славной износковской земли, вспомнить добрым словом тех, кто прославил ее своим трудом, своим творчеством, своими подвигами на полях сражений.

Этот праздник как нельзя лучше подходит для признания в любви к удивительному уголку российской глубинки, обозначенному на картах как Износковский район. Сегодня мы можем с уверенностью сказать, что район развивается, живет полноценной жизнью. Даже за год со времени предыдущего праздника практически в каждом из поселений произошли позитивные перемены. Общими усилиями мы делаем наш район более комфортным для жизни, труда, учебы, отдыха. Каждый день мы с вами вместе пишем новую историю, вместе делаем район благоустроенным, красивым, уютным. И в этом заслуга нынешнего поколения, ваша заслуга, дорогие жители района!

Спасибо вам, дорогие земляки, за любовь и преданность родному району, за ваш труд, заботу о его благополучии. Впереди у нас ещё немало задач, требующих совместных усилий, а значит, мы должны сделать все возможное, чтобы достичь поставленных целей. У нас все получится, потому что износковцы – это энергичные, целеустремлённые и уверенные в себе люди, члены большой дружной семьи, команда друзей и единомышленников.

Пусть сегодняшний праздник станет ярким событием в жизни нашего района и послужит импульсом для дальнейшей вдохновенной работы на благо любимого края, даст старт личным победам и достижениям!

Желаю вам крепкого здоровья, мира и благополучия. Пусть в каждой семье будут достаток, уверенность в завтрашнем дне. Пусть будут счастливы ваши дети и внуки и пусть почаще собираются они под крышей родительского дома, привнося в него любовь и душевное тепло.



В. ЛЕОНОВ,
глава администрации МР «Износковский район».



Время больших возможностей

Износковский район - самый молодой район Калужской области, он методично развивается и с годами становится краше. Работы по улучшению жизни на селе ведутся в каждом его сельском поселении. С начала этого

года на территории района насчитывается тридцать строительных объектов, на некоторых из них работы ещё ведутся, на многих завершены... Но обо всем по порядку...

Инициативное бюджетирование в действии

Стоит отметить, что воплощение в жизнь намеченных планов в сельских поселениях стало возможным благодаря их вхождению в федеральные и региональные программы, а также поддержке со стороны районной администрации и местных жителей.

В местном самоуправлении очень важны рациональное расходование средств, открытость бюджетных процессов при совершенствовании инфраструктуры, благоустройстве населенных пунктов. Действенным инструментом для этого все чаще становится инициативное бюджетирование.

Суть его в том, что жители сельских поселений принимают непосредственное участие в определении приоритетных проблем местного значения и распределении части бюджетных средств, софинансировании важных начинаний, а также подключаются к общественному контролю над реализацией проектов. Большим бонусом является то, что проекты в рамках инициативного бюджетирования могут получить дополнительную финансовую поддержку из областного и районного бюджетов.

В рамках реализации инициативных проектов министерства финансов Калужской области в нашем районе реализовано и нахо-

дится в стадии завершения четырнадцать проектов в десяти сельских поселениях.

Так, в д. Алексеевка вблизи домов с первого по пятый сегодня уже приступили к работам по благоустройству пешеходных дорожек тротуарной плиткой; в д. Ивановское завершили работы по благоустройству тропинок сетей тротуарной плиткой и монтажу малых архитектурных форм; в СП «Деревня Михали» планируется проведение работ по очистке ложа пруда и благоустройству береговой полосы в д. Михайловское; в д. Ореховня уже выполнены работы по устройству ограждения жилых домов; в СП «Деревня Хвощи» проведены работы по организации уличного освещения населенных пунктов сельского поселения с использованием энергосберегающих технологий; в СП «Поселок Мятлево» также проведен ремонт уличного освещения в д. Богданово и д. Гришино. Также в рамках программы инициативного бюджетирования в с. Извольск проведено обустройство спортивной площадки с установкой беседки со спортивными тренажерами. В СП «Село Износки» проведено благоустройство и ограждение гражданского кладбища, выполнены работы по организации уличного освещения с использованием энергосберегающих технологий в д. Zubovo, с. Износки

(ул. Октябрьская). Большая работа проведена в с. Льнозавод, здесь выполнена очистка ложа пруда. В СП «Село Шанский Завод» также проведена организация уличного освещения с использованием энергосберегающих технологий в д. Фокино и д. Ивлево.

Села должны стать комфортнее

Неоспорим тот факт, что без создания комфортных условий жизни для жителей сельских населенных пунктов невозможно сохранить темпы развития агропромышленного комплекса и вывести его на новый уровень. Нужно поднимать социальную жизнь сельской глубинки. При хороших условиях жизни людей решится проблема нехватки рабочих рук – перспективная молодежь не будет уезжать из деревни, увеличится число молодых семей, село получит развитие.

В нашем районе успешно реализуются мероприятия регионального проекта «Формирование комфортной городской среды».

Федеральный проект, инициированный Президентом В.В. Путиным, действует по всей стране, лимиты финансирования определяются федеральными и региональными властями. На сегодняшний день в рамках данного проекта в районе ведутся работы по благоустройству привокзальной площади в с. Износки.

Кроме того, в районе успешно реализуется Госпрограмма «Комплексное развитие сельских территорий», главными направлениями которой являются: улучшение жилищных условий сельских жителей; обустройство сел и деревень объектами инженерной инфра-

структуры; благоустройство сельских населенных пунктов; формирование современного облика сельских территорий.

В рамках данной программы в районе ведется строительство двух жилых домов: в с. Износки и д. Ивановское, а также обустроены тротуарной плиткой пешеходные дорожки по ул. Ленина в с. Износки.

Нельзя не сказать о той неоценимой помощи, которая была оказана нашему району в виде межбюджетного трансферта из бюджета города Москвы. На выделенные средства ведется долговременный ремонт дороги от д. Булатово до д. Красная Звезда, от д. Красная Звезда до д. Жизненные волны, от д. Булатово до д. Кукушкино. Также находится в процессе ремонт автодороги Износки - Музино - Малиновка.

Благодаря московским выделенным средствам проводится благоустройство территории физкультурно-оздоровительного комплекса открытого типа в с. Износки; установка и обустройство детской спортивной площадки в д. Хвощи; ведутся работы по благоустройству липового сквера в с. Износки; установка и благоустройство территории детской спортивной площадки в с. Шанский Завод, а также детских спортивных площадок, расположенных по ул. Мичурина и ул. Новая в с. Износки. Также на эти средства ведутся работы по установке памятной стелы односельчанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, в д. Михали, и обустройство территории у здания администрации СП «Деревня Михали», а также изготавливается проектно-сметная документация на строительство

клуба со спортивным залом в д. Михали.

Продолжая тему изменений, которые произошли в нашем районе за последнее время и которые делают нашу жизнь комфортнее и лучше, добавлю, что благодаря национальному проекту «Культура» в СП «Деревня Ивановское» был проведен капитальный ремонт Дома культуры. А на средства, выделенные из бюджета Износковского района, ведутся работы по ремонту автомобильной дороги по ул. 40 лет Октября в с. Износки и завершены работы по обустройству контейнерных площадок.

Мы с большим вниманием наблюдаем, как день ото дня меняется облик наших сельских поселений и района в целом. Сделано уже много, но многое ещё предстоит сделать. Это большая и серьезная работа. Так или иначе люди хотят видеть благоустроенными свои населенные пункты. Жителям нужно, чтобы и в парках, и в скверах, и на площадях были нормальные условия для отдыха, развития, творчества, занятий спортом или просто для приятной прогулки в выходной день. Ещё не менее важно, что люди хотят гордиться своим районом, своим населенным пунктом.

И замечательно, что в настоящее время существуют проекты, дающие большие возможности для того, чтобы изменить представление о российской глубинке. А главное, что местная власть в районе и на местах при поддержке на областном и федеральном уровнях предоставляет для этого большие возможности.

Т. БОРИСОВА.

(Фоторепортаж к материалу смотрите на 4-5 страницах.)

ХРОНИКА СОБЫТИЙ

Не властны над памятью годы

У каждого края, даже самого небольшого есть своя история, и Износковский район не является исключением.

Датой первого рождения Износковского района был 1929 год. На основании Постановления Президиума ВЦИК от 14 января, 3 июня, 12 июля 1929 года в результате упразднения Калужской губернии поселок Износки становится районным центром. Новообразованный район вошел в состав Вяземского округа Западной области с областным центром г. Смоленском.

В первые годы своего образования район занимал территорию 1253,4 кв. км, объединял 32 сельских Совета. В 322 населенных пунктах проживало 41463 человека. Городских поселений в районе не было. Рабочий поселок Мятлево был включен в состав Бухаринского района.

Плотность населения в районе составляла 33 человека на 1 кв. км. Средний радиус района достигал 20 кв. м, сельского Совета – 3,5 км. Населенные пункты насчитывали в среднем 25 дворов.

На 1931 г. в районе функционировало 24 магазина, 4 детских сада, 11 детских яслей, две библиотеки, один кинотеатр, три избы-читальни, одна книжная лавка, восемь красных уголков. Отделение «Копкнига» в поселке Износки имело книжный магазин и киоск.

О буднях и праздниках, о жизни износковского края жители ин-

кинским и Медынским районами. До 1935 года он не существовал.

Новая жизнь района началась в 1937 году, когда была образована Смоленская область и район вошел в ее состав. С этого времени он объединил 22 сельских Совета: Агарышевский, Борисенский, Ворсобиновский, Дороховской, Захаровский, Зубовский, Извольский, Износковский, Кошняковский, Ореховенский, Пелагеинский, Пенязевский, Туровский, Тычковский, Федюковский, Фокинский, Шанско-Заводский, Шугайловский. Кроме колхозов в районе было



Механизаторы совхоза «Износковский» в день смотра техники.

много сельхозартелей, сочетавших личную заинтересованность людей с общественными интересами. Часть по-прежнему трудилась в единоличных хозяйствах.

В 1941 г. Износковский район насчитывал 100 колхозов льново-

Извольский, Лысковский, Носовская торфоразработка, семь молочных заводов, кирпичный и черепичный заводы, девять мельниц.

В годы Великой Отечественной войны Износковский район был сильно разрушен и после освобождения отстраивался заново.

Но Указом Президиума ВС РСФСР от 1 февраля 1963 г. район вновь был упразднен, а его территория разделена между Медынским и Юхновским районами.

Лишь 15 августа 1985 года Указом Президиума ВС РСФСР в Калужской области был образован

Износковский район. Эта дата является днем рождения района.

В первые годы после восстановления пленившиеся как в районном центре Износки, так и в сельских поселениях происходили заметные преобразования к лучшему: открывались новые организации, куда приезжали как опытные, так и молодые специалисты, строилось благоустроенное жилье, активизировалась работа комсомольско-молодежных организаций.

Образование Износковского района стало значимым событием для многих. Так, Ирина Михайловна Ус вспоминает: «До августа 1985 года наша семья жила в Юхнове. Мама работала там в Госбанке, обслуживала Износковскую зону, совхозы. С образованием района она попала под сокращение, вот тогда родители приняли решение вернуться на родину, где родились, выросли и где жили бабушка с дедушкой. Приехав в Износки, мама устроилась главным бухгалтером на почту, а папа водителем машины. Я пошла в 7 класс Износковской школы. С этого момента наша судьба связана с Износковским районом, где родились уже мои дети, где мы живем сейчас».

Из воспоминаний Светланы Дмитриевны Мусиенко: «В район ехали молодые люди, все профессии были востребованы. Мы, молодые



Здание старой школы, с. Износки.



Хозяйственный магазин на улице Ленина, с. Износки.



Улица Ленина, с. Износки.

специалисты, чувствовали, что нужны новому району. Строилось жилье, молодые семьи получали дома, квартиры. Комсомольские, партийные, профсоюзные работники были частыми гостями в трудовых коллективах. Жизнь кипела!»

Надежда Владимировна Корчуганова: «С образованием района наша жизнь очень изменилась. Приезжали молодые специалисты, которые нуждались в жилье, приходилось с ними много работать. Активизировалась культурная жизнь. Организовывались клубы трехтысячников, объединявшие передовых животноводов района, проводились интересные культурные мероприятия. Все время было плотно расписано, скучать было некогда».

Нина Евгеньевна Васюкова: «Восстановление района было непростым делом. Но все затраченные силы оправдались, когда было принято постановление о его создании. Каждый новый день приносил новые проблемы и особенное удовлетворение при их разрешении. Строилось жилье, приезжали специалисты, район прочно становился на ноги и жил полной жизнью. Радовало, что у района открывались большие перспективы. Предполагалось

строительство градообразующего предприятия, медсанчасти. В перспективе численность населения в районе должна была увеличиться до 29 тысяч человек. Но этому не суждено было сбыться по причине того, что наступили годы перестройки».

С момента воссоздания Износковского района прошло 37 лет, за это время изменилось многое, но цели и задачи руководства района и по сей день остаются неизменными – работа по укреплению социально-экономического развития и качества жизни населения.

В истории района навсегда сохранятся имена тех, кто участвовал в его создании: Н.Е. Васюковой, М.И. Мягковой, Н.П. Киргана, В.А. Чудаковой, А.И. Смирнова, О.Н. Хохловой, И.И. Соловьева и тех, кто сегодня делает все для его процветания: В.В. Леонова, Л.В. Венидиктовой, Е.А. Сердюковой, М.А. Бариковой, О.В. Губиной, Р.Р. Халмаметова, Т.В. Никишиной, Н.Я. Хохловой, А.В. Тергалинского, С.В. Кузьминой, П.И. Маркелова, З.Ф. Герасимовой и др.

По материалам книги А. Иванова «Износки» составила Л. НИКИТИНА.



Работники Дома быта, с. Износки.

формировались благодаря районной газете «Колхозный ударник», которая вышла в свет в 1931 году тиражом 3000 экземпляров и выходила раз в пятидневку.

Но Постановлением ВЦИК от 1 января 1932 года Износковский район был ликвидирован, а его территория распределена между Юхновским, Бухаринским, Тем-

дно-животноводческого направления, объединявших 5358 колхозных дворов. Работали в районе и два совхоза: животноводческий совхоз «Лысково» и совхоз Мосвиноводстреста, насчитывающий около 800 голов скота.

Из промышленных предприятий перед войной в районе действовали три льнозавода: Кошняковский,



патриотическому воспитанию учащихся, по профилактике экстремизма, а также вовлечению детей в общественно полезные инициативы.

Она появится в 45 регионах, в том числе школах Калужской области, с 1 сентября 2022 года.

Председатель Законодательного Собрания области Геннадий Новосельцев, комментируя законопроект отметил, что патриотическую работу в школах нужно начать с посещения детьми музея Г.К. Жукова.

– Мы готовы выделить деньги в областном бюджете, для того, чтобы всех школьников области привезти в это знаковое для всех калужан место, – подчеркнул он.

В деревне Ивановское освятили часовню в память о павших воинах

Первый заместитель председателя Законодательного Собрания Виктор Бабурин принял участие в церемонии освящения часовни в честь Смоленской иконы Божьей матери в деревне Ивановское Износковского района.

«Часовня в честь Смоленской иконы Божьей матери – дань памяти и уважения нашим героям, павшим в годы Великой Отечественной войны. На этой земле шли ожесточенные бои. По описанию одного политука здесь погибла одна из дивизий Московского ополчения. Всего же захоронено порядка 15 000 воинов, – рассказал Виктор Бабурин. – Построил святыню местный житель, полковник запаса Сергей Салтыков. На этом он не собирается останавливаться. Планирует увековечить память воинов и возвести Стену памяти и установить поклонный крест, с именами героев-земляков, освобождавших родную землю».

ГЛАВНАЯ ТЕМА

Единовременная выплата калужанам-контрактникам составит 200 тысяч рублей

11 августа депутаты провели восьмую - внеочередную сессию Законодательного Собрания области.

На ней был принят закон, предусматривающий единовременную социальную выплату калужанам, поступающим на военную службу по контракту в размере 200 тыс. рублей. Она выплачивается в размере 100 000 рублей по истечении одного месяца со дня заключения контракта о прохождении военной службы и в размере 100 000 рублей – после дня убытия в зону проведения специальной военной операции на территории ДНР, ЛНР, Украины.

Кроме того, во исполнение поручения Президента РФ депутаты приняли закон, согласно которому в общеобразовательных организациях вводится должность советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями.

Как пояснил и.о. министра образования и науки области Денис Зубов, данная должность подразумевает работу по

НАШИ ЗЕМЛЯКИ

Их труд - в почете

Ежегодно в канун годовщины восстановления района фотографии лучших представителей трудовых коллективов записываются на районную Доску почета. Среди них представители разных профессий, чей ежедневный труд, успехи и достижения, неравнодушное отношение к выполняемым обязанностям делают наш край ещё более современным и комфортным. В 2022 году на районную Доску почета занесены двенадцать новых имен.

У каждого человека есть земля, именуемая большой Родиной. Но у каждого есть еще и малая родина, место, где он родился и вырос. Уголок, что стал его колыбелью. Место, откуда он вступил в жизнь, делая свои первые робкие шаги. Для тех, кто живет на износковской земле, малая родина - Износковский район, самый любимый и замечательный, и по-своему прекрасный. На этой родной земле нам дорога каждая травинка, кустик и веточка. Там - загадочный лес, там - полные тайн поля, а там несет свои воды река... Каждый уголок родной земли прекрасен. Щедра земля наша природой, источниками, разнообразием ее растительной и животной мир. И все же главное ее богатство - это люди. Удивительной доброты люди, которыми можно гордиться.

Известная русская поговорка гласит: «Где родился, там и пригодился». И эти слова по праву можно отнести к **Анатолию Васильевичу АНУЧИНУ**, наладчику-ремонтнику ООО «ТРАСТЕД ПРОДАКТС». Родился Анатолий Васильевич в д. Торфяная, окончил Износковскую среднюю школу, отслужил срочную службу в армию и вернулся на свою малую родину. Где бы ни трудился Анатолий Васильевич, всю порученную ему работу он выполнял с высокой ответственностью, как с детства его приучили родители. Руководство ООО Молочного завода «Венис» в с. Износки ценит высококлассного специалиста за коммуникабельность, эрудицию, добродушие и высокую работоспособность.

28 лет трудовой деятельности посвятил педагогике **Владимир Алексеевич ВЕСЕЛОВ**, директор МКОУ «Основная общеобразовательная школа д. Ивановское». Много это или мало для жизни учителя, а впоследствии директора школы? Наверное, для любого человека это не просто период в жизни, а огромный путь, полный взлетов и падений, радостей и горестей, побед и неудач... Но что значат для руководителя школы эти годы?

Целенаправленная работа по воспитанию детей, самосовершенствованию и формированию единого образовательного пространства. Учительское поприще для Владимира Алексеевича - не просто работа, это поистине великое служение благородному делу воспитания новых поколений.

Заслуженным уважением в коллективе электрических сетей филиала ПАО «Россети Центр и Приволжье» - «Калугаэнерго» пользуется старший мастер филиала «Калугаэнерго» **Андрей Александрович ВИНТЕНКИН**. Профессию электрика он получил в профессиональном лицее № 41 г. Твери и полученные знания успешно применяет на практике. Любимое занятие во вне рабочее время - спорт. Андрей Александрович успешно защищает спортивную честь района в составе футбольной команды с. Износки.

Благородную профессию медика выбрала для себя **Татьяна Викторовна ГРИХИНА**, медицинская сестра участковой больницы Износковского района ГБУЗ КО «ЦМБ № 4». Имея большой опыт работы, Татьяна Викторовна ответственно относится к своим обязанностям, в совершенстве владеет техникой внутривенных, подкожных, внутримышечных инъекций, методиками простейших лабораторных исследований, владеет навыками оказания первой медицинской помощи при неотложных состояниях.

Доброжелательность, дисциплинированность, трудолюбие - основные качества **Юрия Алексеевича КУРГАНОВА**, водителя отделения скорой медицинской помощи участковой больницы Износковского района ГБУЗ КО «ЦМБ № 4». Будучи человеком уважительным, вежливым и внимательным, он не только выполняет обязанности водителя, но и при необходимости вместе с фельдшером осуществляет переноску, погрузку и разгрузку больных. За добросовестный труд в системе здравоохранения Юрий Алексеевич неоднократно награждался грамотами администрации ГБУЗ КО «ЦРБ Износковского района», главы администрации Износковского района и министерства здравоохранения Калужской области.

Профессионализм, грамотность и ответственность отмечает руководство МУП

«Калужский лес», характеризуя водителя автобуса **Виталия Викторовича НЕСТЕРОВА**. Виталий Викторович знает и любит технику, которая всегда находится в исправном состоянии.

30 лет трудится в отрасли животноводства мастер машинного доения СХПК «Холмы» **Алла Николаевна НИЦУК**. В сфере профессиональных обязанностей Аллы Николаевны - машинное доение коров, разборка, сборка, промывка и дезинфекция доильных аппаратов, выполнение мероприятий по улучшению содержания животных и др.

Алла Николаевна по надоям молока занимает одно из первых мест в районе, участвует в областных конкурсах мастеров машинного доения, любит свою работу и заботится о своих питомцах. За многолетний добросовестный труд и высокие показатели в работе Алла Николаевна неоднократно награждалась Почетными грамотами и ценными подарками хозяйства, Почетной грамотой главы МР «Износковский район», Почетной грамотой министерства сельского хозяйства.

Гордость СХПК «Холмы» - тракторист **Алексей Геннадьевич ЧЕРНОГОРЦЕВ**. Грамотный, знающий специалист, А.Г. Черногорцев участвует в весенне - полевых работах, в заготовке и подвозе кормов, в зимний период занимается очисткой дорог от снега. Имея большой опыт работы и уважение в коллективе, он помогает коллегам в решении разных производственных вопросов.

Общий трудовой стаж электромонтера ООО «Техноплюс» **Сергея Алексеевича НОВИКОВА** составляет 33 года. За долгие годы работы Сергей Алексеевич показал себя грамотным, знающим специалистом, а благодаря тактичности, отзывчивости и внимательности он по праву пользуется уважением коллектива. Сергей Алексеевич активно участвует в общественной жизни поселка, охотно отзывается на проведение общественных мероприятий, ведет работу по благоустройству родной деревни Запрудная и помогает землякам в решении возникающих бытовых вопросов.

Значительный вклад в решение производственных задач коллектива ДРСУ АО «Ка-

лугаавтодор» №7 вносит водитель **Виталий Викторович ОВАНЕСЯН**. Он умело управляет различными типами автомобилей, осуществляет их эксплуатацию без нарушения правил дорожного движения, высокопроизводительно и экономично. Виталий Викторович отличаются высоким профессионализмом, дисциплинированностью, энергичностью, инициативностью и умением работать с людьми.

Высокий профессионализм и энергичность - основные качества заместителя директора МОУ «Мятлевская СОШ им. А.Ф. Иванова» **Людмилы Анатольевны ПРОХОРОВОЙ**. Она глубоко и разносторонне знает свой предмет, в работе использует личностно ориентированный подход в обучении и воспитании, применяет в работе нетрадиционные формы уроков. Вместе с учащимися Людмила Анатольевна принимает активное участие во всероссийских, областных, районных конкурсах и олимпиадах, является одним из руководителей школьной дружины юных пожарных «Радуга», которая была занесена на районную Доску почета. За многолетний плодотворный труд Людмила Анатольевна награждена Почетной грамотой губернатора Калужской области, Почетной грамотой министерства образования и науки Калужской области, грамотами Всероссийского педагогического собрания, администрации МР «Износковский район», районного отдела народного образования, занесена на Доску почета министерства образования и науки Калужской области. Людмила Анатольевна пользуется авторитетом и уважением учеников, родителей, коллег и общественности пос. Мятлево.

Профессия педагога требует от человека не только больших знаний, но и духовных сил, выдержки и даже мужества, и радует то, что, несмотря на сложности и трудности, находят люди, которые выбирают для себя в этой жизни труд учителя. Непростую профессию учителя истории и обществознания выбрала педагог МКОУ «СОШ село Шанский Завод» **Тамара Николаевна СТЕПАНЬКОВА**. Ее отличают настойчивость, требовательность и любовь к своей профессии, что помогает легко находить общий язык с детьми и интересно подавать учебный материал. Тамара Николаевна - неоднократный призер районных конкурсов «Учитель года», человек, любящий свой край и передающий эту любовь детям.

В поселениях Износковского района немало людей, которые заслуживают добрых слов и уважения. Все они посвятили жизнь своей малой родине, износковской земле и вносят посильный вклад в ее развитие и процветание.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

ОФИЦИАЛЬНО

Губернатор Калужской области Владислав Шапша подписал Закон № 260-ОЗ «О внесении изменений в Закон Калужской области «Об установлении дополнительной меры социальной поддержки гражданам Российской Федерации, пребывающим в запасе, поступившим на военную службу по контракту о прохождении военной службы» (одобрен 11 августа 2022 года депутатами Законодательного Собрания региона).

В соответствии с изменениями размер единовременной социальной выплаты военным-контрактникам составит 200 000 рублей. Она выплачивается в размере 100 000 рублей - по истечении одного месяца со дня заключения контракта о прохождении военной службы и в размере 100 000 рублей - после дня убытия в зону проведения специальной военной операции на территории Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины.

Настоящий Закон вступает в силу с 14 августа 2022 года.

Пункт отбора на военную службу по контракту (2 разряда) (г. Калуга)

Условия:

- ✓ Возможность выбора подразделения для прохождения военной службы по контракту;
- ✓ Зарботная плата от 30000 рублей;
- ✓ Возможность повышения заработной платы за счет сдачи нормативов по физической подготовке до 70 % от оклада по должности;
- ✓ Подъемное пособие в размере одного оклада (на членов семьи +1/4);
- ✓ Полный социальный пакет;
- ✓ Бесплатный проезд к месту проведения отпуска на себя и на одного члена семьи;
- ✓ Бесплатное жильё: участник накопительной ипотечной системы после 3-х лет службы имеет право на приобретение собственного жилья, при отсутствии собственного жилья получать компенсацию за поднаём жилого помещения.

- ✓ Бесплатное медицинское обслуживание, вещевое, продовольственное обеспечение.

Условия:

- при участии в специальной военной операции
- ✓ + 200 000 рублей при заключении контракта
- ✓ + 2 оклада по должности;
- ✓ + 4200 рублей в сутки (около 126 000 рублей в месяц);
- ✓ + 8000 рублей в сутки при участии в активных наступательных действиях (до 240 000 рублей в месяц);
- ✓ премирование за уничтожение техники до 300 000 рублей;
- ✓ Дополнительные льготы при получении удостоверения ветерана боевых действий:
- ✓ +15 суток отдыха в любое время года;
- ✓ + компенсация жкх - 50%;
- ✓ + ежемесячные выплаты;

поступление детей военнослужащих вне конкурса в вузы по специальной квоте.

Звонить по телефону: 54-25-07

Обращаться по адресу: г. Калуга, ул. Беляева, д. 1А
Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

ВРЕМЯ БОЛЬШИХ

По традиции в праздничном номере мы не только рассказываем о значимых событиях, которые произошли в районе с начала этого года, но и стараемся показать эти объекты, чтобы вы, дорогие наши читатели, были в курсе того, чем сегодня живет наш район и его поселения, близкие и далекие.



В рамках программы «Формирование комфортной городской среды» продолжаются работы по благоустройству привокзальной площади в с. Износки.



В селе Износки и деревне Ивановское завершается строительство жилых домов со всеми удобствами по госпрограмме «Комплексное развитие сельских территорий».



Новый современный игровой комплекс установлен в Износках на улице Новой в районе двухэтажных домов. Работы еще не закончены.



В рамках нацпроекта «Культура» в деревне Ивановское капитально отремонтировали сельский Дом культуры.



В деревне Алексеевка ведутся работы по благоустройству пешеходных дорожек тротуарной плиткой.



Появление современного тренажерного комплекса в Извольске стало возможным благодаря программе министерства сельского хозяйства, основанной на местных инициативах.

ВОЗМОЖНОСТЕЙ



В районном центре Износковского района ведется ремонт дороги на улице 40 лет Октября. Ремонт дороги выполняется на средства районного бюджета.



Продолжаются работы по обустройству липового сквера, расположенного в селе Износки. Средства выделяются в рамках межбюджетного трансферта из бюджета города Москвы.



В селе Льнозавод завершили работы по очистке ложа пруда. В дальнейшем будут проведены работы по благоустройству береговой зоны.



В поселке Мятлево Износковского района продолжается капитальный ремонт школы. В Мятлевской средней общеобразовательной школе имени народного учителя РФ А.Ф. Иванова в рамках госпрограммы «Развитие образования» обновится не только внутреннее пространство учебного заведения, но и его внешний вид.



В центре села Износки обновилась пешеходная дорожка на улице Ленина. Работы проводились в рамках программы министерства сельского хозяйства «Комплексное развитие сельских территорий».



В рамках федерального проекта «Современная школа» нацпроекта «Образование» в Извольской основной школе идет ремонт помещений для обустройства там центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Ремонт планируется завершить к началу учебного года.

ПРАВОСЛАВИЕ

В деревне Ивановское открыли и освятили новую часовню

10 августа православные праздновали день одной из самых почитаемых святынь — Смоленской иконы Божией Матери, именуемой «Одигитрия».

Неслучайно именно в этот день в деревне Ивановское прошёл торжественный чин освящения новой часовни в честь Смоленской иконы Божией Матери. Часовня была задумана и воздвигнута заботами и трудами верующего православного человека — Сергея Александровича Салтыкова. Он местный житель, полковник запаса и преуспевающий бизнесмен. Ивановское — его малая родина, здесь он вырос, здесь живет его мама.

Сергей Александрович сам разработал проект будущей часовни, подготовил территорию под неё, закупил стройматериалы и организовал строительные работы. Он построил часовню на собственные средства. В строительстве принимали участие все желающие, как это было истари заведено на Руси.

Теперь Ивановское украшает великолепная, аккуратная часовня. Она возведена на самом высоком месте в деревне и словно



Поздравление и слова благодарности в адрес С.А. Салтыкова от главы администрации района В.В. Леонова.

озаряет светом своего купола всё вокруг. Построенная на въезде в деревню святыня встречает и провожает каждого его жителя и

гостя. Расположение входа в часовню неслучайно: учитывая, что часовня построена в честь Смоленской иконы Божией Матери, её вход «смотрит» на Смоленскую область, и вид, если стоять на крыльце часовни, просто очаровывает.

Это не иначе, как чудо! Кирпичик к кирпичику возводилось небольшое строение, день за днём продолжалось общее богоугодное дело. И вот «конец — делу венец». Главные работы завершены. Небольшое кирпичное строение поражает своим архитектурным величием.

В день освящения тишина природы наполнилась колокольным звоном, радостное его звучание, словно рассекая небо, разлеталось за многие километры вокруг.

Люди приехали в Ивановское из разных уголков нашего района и других мест, чтобы принять участие в освящении часовни. И все сходились в одном, что этот новый небольшой храм, очень уютный, домашний, располагающий к молитве, создает непередаваемую атмосферу.

Часовня, построенная в деревне Ивановское, — это дань памяти и уважения нашим героям, павшим на ивановской земле в годы Великой Отечественной войны. Рядом с часовней уже выложена из кирпича стена Памяти, вскоре здесь будет установлен поклонный крест, с именами героев-земляков. Освящение совершил архиепископ Песоченский и Юхновский Максимилиан, по благословению которого и была построена святыня, в сослужении юхновского протоиерея Алексея Махетова и настоятеля Износковского храма в честь Николая Чудотворца иерея Александра Немпилова.

Архиепископ сказал о высшей христианской добродетели, о христианской любви, о тех, кто принес себя в жертву ради нашего блага: «В русской церкви много православных святых было из воинов. Те 15 тысяч, павшие на Ивановской земле, — это воины, которые проявили высший героизм, потому что они восстали против зла. Церковь Христова благословляет всех православных на защиту границ нашей Родины».

Часовня, поставленная здесь, — это достойная память павшим. Теперь мы освятили её, я надеюсь, что это место будет святым местом не только для Ивановского,



Глава МР «Износковский район» П.И. Маркелов (справа) вручил С.А. Салтыкову Благодарственное письмо от депутатов районного Совета.

но и всего района, всей области. Что благодаря нашим общим усилиям в дальнейшем оно будет иметь

соответствующий статус». Архиепископ Максимилиан поздравил всех с праздником, с освящением часовни в честь Смоленской иконы Божией Матери.

В этот день всех поздравил с таким важным и значимым событием первый заместитель председателя Законодательного Собрания Калужской области В.С. Бабурин. Он пожелал настоятелю и прихожанам Божией помощью во всех делах, здоровья и благополучия. Много добрых слов было сказано в этот день в адрес Сергея Александровича Салтыкова. Но самые, наверное, важные слова прозвучали от Л.Н. Шилкиной, ко-

торая сказала искреннее спасибо от всех жителей деревни. Она вспомнила, как все начиналось: «Когда на сходе граждан Сергей Александрович озвучил свои планы на строительство, я не верила, а он сказал: поверь, и я поверила. Я буду все делать сам, сказал он, вы только мне помогайте, и мы помогли... Эта часовня построена в память о погибших на нашей земле в годы Великой Отечественной войны. После окончания её строительства я смотрю на небо, и мне кажется, что у нас небо стало голубее и облака блеее, и солнце засияло ярче от света купола на нашей часовне». Жители деревни сказали спасибо за сына Валентине Петровне — маме Сергея Александровича.

Слова поздравления и благодарности в адрес Сергея Александровича в этот день звучали и от представителей власти Износковского района. Глава МР «Износковский район» П.И. Маркелов и глава администрации МР «Износковский район» В.В. Леонов выразили признательность и благодарность С.А. Салтыкову за неопенимый вклад в строительство часовни в честь



Каждый имел возможность преклонить голову перед Смоленской иконой Божией Матери.

Смоленской иконы Божией Матери и мемориала погибшим односельчанам. П.И. Маркелов вручил С.А. Салтыкову Благодарственное письмо от районного Совета МР «Износковский район», глава администрации района В.В. Леонов также вручил С.А. Салтыкову Благодарственное письмо от администрации района и Почетную грамоту жителю деревни Ивановское В.В. Немпову за активное участие в строительстве часовни.

После освящения все присутствующие имели возможность зайти в часовню, чтобы помолиться и приложиться к Смоленской иконе Божией Матери.

Т. СОЛОМКО.



Часовня в честь Смоленской иконы Божией Матери. Деревня Ивановское.



Люди искренне радовались этому поистине чудесному событию.

ОФИЦИАЛЬНО

Владислав Шапша провел рабочую встречу с главой администрации Малоярославецкого района

11 августа губернатор Владислав Шапша в ходе поездки в Малоярославецкий район провел рабочую встречу с главой администрации Вячеславом Парфёновым.

Вопросы губернатора к руководителю муниципалитета касались исполнения наказов жителей, а также тех поручений, которые Владислав Шапша давал в ходе личного приема и прямого эфира в социальных сетях.

Большинство обращений жителей связано с состоянием моста через реку Лужу, — отметил Владислав Шапша. На его реконструкцию из областного бюджета выделили 290 млн рублей. По словам Вячеслава Парфёнова, реконструкция уже началась. Установлен строительный городок, возводится временное сооружение для переезда. «Планируем к сентябрю следующего года завершить строительство моста», — сказал глава района.

Затронули вопрос, касающийся социальной догазификации. Губернатор подчеркнул: «Это поручение Президента и мы обязаны его исполнить. Недавно мы увеличили льготным категориям граждан единовременную выплату на приобретение и установку газового оборудования. Люди должны об этом знать и пользоваться своим правом».

По словам Вячеслава Парфёнова, в районе активно идет работа по прокладке сети. Из общего объема выполнено 70%.

Обсуждался также вопрос реконструкции очистных сооружений в Детчино. Владислав Шапша поручил взять эту задачу на личный контроль: «В апреле правительственная комиссия одобрила заявку на реконструкцию очистных сооружений в Детчино. В следующем году мы должны реализовать этот проект. Прошу держать работы на особом контроле».

Вячеслав Парфёнов доложил о социально-экономическом развитии района. По основным экономическим показателям муниципалитет идёт с ростом. Увеличился объём промышленного производства. Выросли инвестиции в

основной капитал. В сельском хозяйстве растёт производство молока и мяса. По молоку Малоярославецкий район — один из лидеров в регионе. В районе построили почти на 80% больше жилья.

Он также рассказал о планах по комплексному развитию Малоярославца. Запланировано строительство нового жилого микрорайона — 35 тысяч кв.м. Городу выделен участок 1 га земли под строительство нового детского сада на 300 мест. Построят также Ледовый дворец, где будут секции хоккея и фигурного катания, а также концертный зал. За счет средств инвесторов появятся гостиница, оздоровительный комплекс, медицинский центр, ресторан. В планах строительство дорожек в лесном массиве для велосипедистов и бегунов.

Вячеслав Парфёнов попросил у губернатора поддержки в инициативе строительства нового ФОКа к 2024 году в Детчино. Владислав Шапша поручил совместно с министерством спорта проработать этот вопрос.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Испокон веков умение шить считалось неотъемлемым навыком хозяйки. Работа швеи многогранна и интересна. Владая этим ремеслом, можно создавать необычные образы, помогать находить людям свой неповторимый стиль. Можно придумать и воплотить в жизнь любую модель, подобрать натуральные ткани интересной расцветки, сшить одежду так, чтобы скрыть имеющиеся недостатки, или, наоборот, превратить их в достоинства. Опытная швея С.П. Пищулина из поселка Мятлево отмечает, что научиться этой профессии совсем несложно — нужно только запастись терпением...

С детства любимым занятием Светланы Петровны было шитье. Сначала из разноцветных лоскутков шились наряды куклам. Став постарше, девушка стала создавать наряды для себя, для своих одноклассниц. Будучи ученицей 7 класса, она уже сшила себе костюм, чем привела в восторг своих подружек.

Когда пришло время выбора дальнейшего жизненного пути и будущей профессии, Светлана, не задумываясь, поступила в Бешкекский техникум легкой промышленности, где получила специальность модельера-раскройщика, мастера художественной вышивки. После окончания учебного заведения вернулась в родной поселок, расположенный в одном из районов Киргизии. Профессиональная швея, мастерица, она не могла остаться незамеченной, тем более, что в поселке мало кто мог хорошо шить. И стали односельчане нести к Светлане ткани: кому платье сшить, кому юбку... От заказов не было отбоя. Светлана сама выполняла выкройки на каждого заказчика, по-

могала придумывать фасон. Шила сначала на простой ручной швейной машинке, это потом уже у нее появилась ножная многофункциональная машинка фирмы «Зингер».

— Вся комната у меня была завалена тканями, — вспоминает Светлана Петровна. — Дело в том, что купить готовую одежду было сложно, а вот ткани продавались. Вот и приходилось мне шить как простую одежду, так и свадебные платья, пальто... Клиенты оставались довольны, благодарили, а что может быть лучше, когда ты осознаешь, что сделал человеку приятное?!

С развалом Советского Союза, обострения межнациональных конфликтов семья Пищулиных решила уехать на свою историческую родину. В 2001 году они приезжают в город Томск. Так уж получилось, что найти работу по профессии Светлана Петровна здесь не смогла. Быстро освоила профессию флориста, стала создавать красивые букеты... Единственное, что смущало, — климат никак не подходил как самой Светлане, так и детям. На семейном совете приняли решение

Под шум швейной машинки...



вернуться обратно в Киргизию. Но это уже была другая страна...

В 2008 году семья переезжает в поселок Мятлево, где жили родственники мужа Светланы. Первое время пришлось браться за разную работу: выполнять заказы по пошиву одежды, составлять букеты... Но все это было нестабильным. Надо было искать выход. И он был найден.

В 2014 году Светлана Петровна принимает решение открыть свое ателье по пошиву одежды. Сначала в аренду берет здание бывшего магазина, расположенного в центре поселка Мятлево. С начальным капиталом помогла Программа поддержки начинающих предпри-

нимателей, реализуемая Центром занятости населения.

Открытие ателье стало настоящим праздником не только для жителей поселка Мятлево, но и близлежащих населенных пунктов, ведь теперь есть возможность «починить» одежду, заказать красивый наряд. Молва о мастерице вышла далеко за пределы поселка. Постепенно Светлана Петровна обрела постоянных клиентов, которые, в свою очередь, рассказывали о швее друзьям, родным и знакомым. Особенно много работы у мастера перед началом учебного года, в канун новогодних праздников и выпускных балов. Сделать заказ у Светла-

ны Петровны приезжают со всего Износковского района, Медыни и даже из Калуги и Москвы.

— Недавно мне удалось полностью обновить оборудование, приобрести современные швейные машины, — говорит С.П. Пищулина. — Это стало возможным благодаря помощи, которую оказал отдел социальной защиты населения администрации МР «Износковский район», за что я всем очень благодарна.

Хочется отметить, что бизнес на пошиве одежды всегда был актуален. Во-первых, далеко не у всех людей идеальные параметры и правильные пропорции тела, а массовую одежду шьют по стандартным размерам. Таким людям приходится заказывать индивидуальный пошив одежды в ателье. Во-вторых, оригинальность и эксклюзивность всегда были и будут в цене. А такая мастерица, как Светлана Петровна Пищулина, старается сделать все возможное, чтобы ее заказчики всегда оставались довольными.

— Я люблю свое дело, ведь шитье — это великодушное, душевное занятие, приносящее положительные эмоции и дарящее уют. Мне нравится делать мир чуточку нарядней, — делится своим мнением С.П. Пищулина.

С. ВИКТОРОВА.

ВСЛЕД ЗА ПРАЗДНИКОМ

13 августа — день физкультурника

13 августа — День физкультурника в России. Это профессиональный праздник не только тех, кто посвятил свою жизнь спорту, но и тех, кто бегает по утрам, танцует румбу и занимается гимнастикой. Его дата каждый год меняется, так как по традиции день физкультурника проходит во вторую субботу последнего летнего месяца.

Этот праздник был основан в 1939 году для популяризации спорта и здорового образа жизни в стране. В то время спорт развивался в СССР небывалыми темпами. Появилось много спортивных обществ. Например, «Динамо», «Спартак» и др. Придумали комплекс ГТО. Постоянно проводили спартакиады и соревнования. До сих пор день физкультурника — это массовый праздник, который отмечают во всех городах России. Благодаря проведению различных спортивных мероприятий, спорт пропагандируется среди всех возрастов.

В Износковском районе довольно много людей, которые хотят посвятить или уже посвятили свою жизнь спорту, продолжают заниматься и обучать младшее поколение тому, чему научились сами.

Ильнур Аркадиевич Герасимов — инструктор по спорту, КСЦ «Олимп».

В селе Износки он работает с 1993 года. Много лет был главным специалистом по спорту в районе, сейчас инструктор. На мой вопрос, почему он связал свою жизнь со

спортом, Ильнур Аркадиевич ответил так:

— Когда я учился во втором классе, один мой знакомый парень — десятиклассник выполнил нормативы и стал мастером спорта. Мы с друзьями тоже захотели добиться такого же результата и все вместе пришли в спортивный зал.

Однажды сделав свой выбор, я посвятил этому жизнь. Я занимался различными силовыми видами спорта, продолжаю и сегодня поддерживать себя в спортивной форме. За прошедшие годы я приобрел к спорту своих детей, теперь приобретаю и внуков, возлагаю большие надежды на своих воспитанников.

29 лет Ильнур Аркадиевич занимается тренерской работой, дает своим ученикам большой багаж спортивных знаний, благодаря чему в дальнейшем они успешно идут по выбранному ими спортивному пути.

В жизни Ильнура Аркадиевича много спортивных достижений. Например, когда-то, его спортивная команда заняла 3-е место в летней областной спартакиаде среди муниципальных образований Калужской области. Были достижения и на всероссийском уровне. Так, после того, как Ильнур Аркадиевич со своей супругой и дочерью стали победителями областных сельских спортивных игр среди семейных команд, их пригласили принять участие во Всероссийских сельских спортивных играх в Ижевске, где они также выступили достойно.

К своему делу Ильнур Аркадиевич относится с любовью, он уважает и ценит своих воспитанников, возлагая на них большие надежды. Для него спорт — это жизнь!

Иван Веселов — инструктор по спорту, КСЦ «Олимп». С 6 лет Иван начал увлекаться физкультурой, а именно: катанием на лыжах. Позже его любимым видом спорта

стал полиатлон — за его многообразие, гармонию и прикладность. Вот уже семь лет Иван работает в Износковском культурно-спортивном центре «Олимп». Он тренер по многим видам спорта. Его воспи-



И. Веселов со своими воспитанниками.

танники разного возраста: есть совсем юные, есть постарше, с ними он не раз выигрывал соревнования разного уровня, как районные, так и региональные, практически всегда занимая лидирующие позиции или призовые места.

Дмитрий Семенец — директор межпоселенческого физкультурно-спортивного объединения, КСЦ «Олимп».

С 5 лет и до сегодняшнего дня любимым видом спорта Дмитрия является футбол.



За плечами у него и его команды немало игр и уже немало побед. Сегодня футбольной команде нашего района, в состав которой входит Дмитрий, есть чем гордиться. В спортивном сезоне 2021-2022 года наши футболисты заняли 1-е место в первенстве Калужской области по футболу; 2-е место в первенстве Калужской области по мини-футболу. Впервые спортивная команда Износковского района одержала победу на областных зимних сельских спортивных играх.

Спорт всегда присутствовал в жизни Дмитрия, а в скором времени стал и ее частью. Вот уже полтора года он работает директором межпоселенческого физкультурно-спортивного объединения. Дмитрий приложил немало усилий к тому, чтобы в нашем районе одним из первых в Калужской области был построен физкультурно-оздоровительный комплекс открытого типа.

— Появилась возможность, за которую мы ухватились и в скором времени воплотили в жизнь именно в нашем районе, — говорит Дмитрий. — Отрадно, что такие объекты появляются не только в городах, но и в такой сельской местности, как наша. Нет сомнения, что в будущем будет еще немало шансов в реализации различных проектов для улучшения спортивной жизни района, — и нет никаких сомнений, что Дмитрий со своей командой обязательно примут в этом участие.

Как мы уже сказали, 13 августа — это праздник не только тех, кто работает в сфере спорта, но и тех, кто не на профессиональном уровне любит просто для себя заниматься спортом. В нашем районе много таких людей, которые выступают за свой район и побеждают.

Анастасия Герасенкова с детства любит делать зарядку, бегать, играть в мяч.

— Любовь к спорту мне привил мой папа, благодаря ему я полюбила спорт и занимаюсь им по сей день, — рассказывает Настя.

Из всех видов спорта Насте нравится легкая атлетика. Она любит утренние и вечерние пробежки. В школе она всегда участвовала в соревнованиях, как в районных, так и в областных. В подростковом возрасте начала играть в волейбол, со своей командой они не раз занимали призовые места. Сейчас Анастасия продолжает играть, но только уже за свой институт. В будущем она непременно хочет связать свою жизнь со спортом.

Сергей Бурик, когда ему было три года, он уже ходил вместе с папой в спортивный зал. На вопрос, какой вид спорта ему больше нравится, Сергей отвечает так:

— Думаю, что не могу для себя определить конкретный вид. Я люблю играть в волейбол — это всегда весело, а также полезный командный навык. Также мне нравится пулевая стрельба. Для меня этот спорт — как внутренний вызов самому себе. Это сложный в психологическом плане спорт, который требует максимальной концентрации и, может, даже философского размышления.

Сергей неоднократно становился призером и победителем областных соревнований по пулевой стрельбе и спортивной борьбе (самбо, дзюдо).

В здоровом теле — здоровый дух! Именно такими словами хочется закончить рассказ о наших спортсменах. С праздником вас! Сохраняйте и укрепляйте свое здоровье. Боритесь и побеждайте!

Д. АХМАДАЛИЕВА.



Программа праздничных мероприятий, посвящённых Дню района. 20 августа 2022 года

11.00 - Работа аттракционов и торговых палаток. *Торговая площадь.*

11.00 - Открытый турнир по шашкам, шахматам; соревнования по настольному теннису. *КСЦ «Олимп».*

12.00 - Концертная программа «Лейся, песня!» (песни под гармонь). *Липовый парк.*

12.30 - Товарищеские игры по мини-футболу, дартс, силовая гимнастика. *ФОКОТ.*

13.00 - Детская шоу-программа, г. Калуга. *Липовый парк.*

13.00 - Открытый турнир по бильярду. *КСЦ «Олимп».*

14.00 - Детская программа «Краски - Холли». *Липовый парк.*

17.00 - Торжественная часть праздника. *Площадь КСЦ «Олимп».*

19.00 - Межрайонный фестиваль «Золотой хит». *Площадь КСЦ «Олимп».*

21.00 - Файер-шоу. *Площадь администрации.*

21.30 - Эстрадный концерт артистов из г.Калуги.

23.00 - Праздничный фейерверк. *Площадь КСЦ «Олимп».*

23.15 - 00.00 - Праздничная дискотека. *Площадь КСЦ «Олимп».*

ФЕДЕРАЛЬНАЯ НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА РОССИИ ИНФОРМИРУЕТ

Применение онлайн-кассы при расчетах с покупателями

Организации и предприниматели обязаны применять онлайн-кассу при расчетах с покупателями, кроме случаев, установленных Федеральным законом от 22.05.2003 № 54-ФЗ. Предпринимателям необходимо использовать онлайн-кассу, если на территории рынка они имеют собственный магазин, павильон, киоск, палатку, контейнер. Минфин России в Письме от 9.04.2021 № 30-01-15/26729 разъясняет, когда при торговле на розничных рынках ККТ не нужна.

Условия, при которых ККТ на розничных рынках можно не применять.

Организации и ИП могут не применять ККТ при осуществлении торговли на розничных рынках продовольственными товарами с открытых прилавков и в торговых местах, не являющихся

магазинами, павильонами, киосками, палатками, автолавками, автомагазинами, автофургонами, помещениями контейнерного типа и другими аналогично обустроенными и обеспечивающими показ и сохранность товара торговыми местами.

Не применять ККТ можно также:

- при торговле в киосках мороженым и безалкогольными напитками в розлив;

- торговле из цистерн пивом, квасом, молоком, растительным маслом, живой рыбой;

- торговле вразвал овощами и бахчевыми культурами.

При оценке торгового места учитываются:

- обустроенность места торговли;

- его приспособленность к показу и сохранности товара;

- нахождение на одном специально отведенном месте.

Поэтому, если торговля на рынке осуществляется с использованием обустроенного места, где обеспечиваются показ и сохранность товара, ККТ нужна. Нельзя рассчитывать без ККТ, если торговля

на рынках и ярмарках осуществляется посредством палаток. Палатка - это сборно-разборная конструкция, оснащенная прилавком, не имеющая торгового зала (ст. 346.27 НК РФ). При торговле в палатке на рынке при расчете с покупателями нужно выбивать онлайн-чек.

Штраф за неприменение ККТ

Ответственность за неприменение ККТ установлена в ст. 14.5 КоАП РФ.

Размер штрафа зависит от выручки, которая не была зафиксирована через кассу (ч. 2 ст. 14.5 КоАП РФ). Так, за неприменение ККТ будет оштрафован:

- кассир - в размере от 1/4 до 1/2 неучтенной суммы, но не менее 10 000 рублей;

- организация - от 3/4 до одного размера суммы «непробитой» покупки, но не менее 30 000 рублей.

Повторное неприменение ККТ будет наказываться строже, только если сумма расчетов мимо кассы составила 1 миллион рублей и более (ч. 3 ст. 14.5 КоАП РФ).

СОХРАНИ САМОЕ ДОРОГОЕ!

КАЖДЫЙ РЕБЕНОК В СОСТОЯНИИ ЗАБРАТЬСЯ НА ОКНО САМ!

ЕЖЕГОДНО ИЗ ОКОН ВЫПАДАЮТ ДЕТИ!

ОСТОРОЖНО, МОСКИТНАЯ СЕТКА!
Не рассчитывайте на москитные сетки - они не предназначены для защиты от падений!

**НЕ ОСТАВЛЯЙТЕ ДЕТЕЙ ОДИНХ БЕЗ ПРИСМОТРА!
ПОСТАВЬТЕ ЗАЩИТУ НА ОКНА!**

Памятка УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ! ЗАПОМНИТЕ НЕСКОЛЬКО ПРАВИЛ, ЧТОБЫ НЕ ДОПУСТИТЬ НЕЛЕПОЙ ГИБЕЛИ ВАШЕГО РЕБЕНКА!

1. Не оставлять окно открытым, поскольку достаточно отвлечься на секунду, которая может стать последним мгновением в жизни ребенка или искалечить её навсегда.

2. Не использовать москитные сетки без соответствующей защиты окна. Ребенок видит некое препятствие впереди, уверенно упирается на него, и в результате может выпасть вместе с сеткой, которая не рассчитана на вес даже годовалого ребенка.

3. Не оставлять ребенка без присмотра, особенно играющего возле окон и стеклянных дверей.

4. Не ставить мебель поблизости окон, чтобы ребенок не взобрался на подоконник.

5. Не следует позволять детям прыгать на кровати или другой мебели, расположенной вблизи окон.

6. Установить на окна блокираторы, препятствующие открытию окна ребенком самостоятельно.

И, конечно же, лучшая защита окон от дошкольников - это самостоятельное осознание опасности. Поэтому периодически проводите беседы с детьми об опасности дома.

До 28 февраля 2023 года физические лица имеют возможность сообщить о своих счетах и вкладах в зарубежных банках

Уважаемые налогоплательщики!

С 14 марта 2022 года по 28 февраля 2023 года Федеральная налоговая служба осуществляет прием специальных деклараций в рамках четвертого этапа добровольного декларирования в соответствии с Федеральным законом от 08.06.2015 № 140-ФЗ «О добровольном декларировании физическими лицами активов и счетов (вкладов) в банках и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (в редакции от 09.03.2022). Декларант вправе лично или через уполномоченного представителя подать специальную декларацию в любом территориальном налоговом органе или в центральном аппарате ФНС России. Декларация подается в двух экземплярах.

Форма специальной декларации и порядок ее заполнения и представления размещены на официальном сайте ФНС России в разделе «Специальная декларация»



Внимание! Не считаются поданными специальные декларации, отправленные по почте.

До 28 февраля 2023 года физические лица имеют возможность сообщить о своих счетах и вкладах в зарубежных банках, ценных бумагах, долях участия в иностранных организациях, а также о контролируемых иностранных компаниях. В рамках четвертого этапа могут быть задекларированы и другие финансовые активы, например, производные финансовые инструменты. Также физические лица вправе задекларировать наличные деньги при условии, что положат их на счёт в российском банке в течение 30 дней со дня представления декларации. При декларировании транспортных средств указываются сведения об их перерегистрации в соответствующих государственных реестрах Российской Федерации. В рамках четвертого этапа добровольного декларирования сохраняются гарантии освобождения декларанта и (или) лица, информация о котором содержится в специальной декларации, от уголовной, административной и налоговой ответственности при условии зачисления денежных средств и финансовых активов на счета в российских банках и организациях финансового рынка. ФНС России обеспечивает режим конфиденциальности содержащихся в специальной декларации сведений, не вправе передавать их третьим лицам и государственным органам и использовать для целей осуществления мероприятий налогового контроля.



ФЕДЕРАЛЬНАЯ
НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА

WWW.NALOG.GOV.RU

ТЕЛЕФОН «ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ»
8 (800) 222-22-22

Износковская общественно-политическая газета
РАССВЕТ

Учредитель:
администрация муниципального района
«Износковский район».
Главный редактор Т.Б. Шишкова

Адрес редакции, издателя:

249880 с. Износки Калужской области,
ул. Ленина, д. 27;

rassvet_izn@mail.ru; www.rassvet-izn.ru

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Мнение авторов может не совпадать
с мнением редакции.

ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ:

(848449) 4-52-58.

Заказы на размещение рекламы в «Рассвете»
принимаются по телефону 4-52-58.

Все рекламируемые товары и услуги лицензированы и сертифицированы.

Для детей старше двенадцати лет.

Газета выходит
по вторникам и пятницам.

Индекс П7286

Тираж 1000.

Заказ